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Jöjj és vedd el koronád!

Örülj, vigadj, tisztaságban kivirágzott anyaság,
kit körülvesz mennyországban az angyali sokaság.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Örvendezzél Isten Anyja, Boldogságos Asszonyság,
mert tégedet megkoronáz a teljes Szentháromság.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Magasztalnak égi karok, téged kelõ hajnalnak,
tisztelnek mint erõsségét elrendezett tábornak.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Néked mondta a nagy Isten amaz Írás szózatát:
„Jöjj, kedvesem, Libanonból, jöjj és vedd el koronád!”

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Az egeknek egeiben zengedeznek trombiták,
és a Király jobbja mellett köszöntik Szûz Máriát.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Atyaisten koszorúzza leányának szent fejét,
Fiúisten édesanyját, a Szentlélek jegyesét.
Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,

bûnösökre, nézz le ránk!

                  Bozóki: Énekeskönyv, 1797.

 

Spirituális támogatók: fr. Barsi Balázs OFM., Gyulai Oszkár, p. Jáki Teodóz
Sándor OSB., Katona István, Regõczi István és Török József.
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Mind ezekbûl ... tevõdik egybe a királyi korona

Szent István király intelmei fiához, Imre herceghez:
1) ...javallom néked, én drágalátos fiam, hogy ha a királyi koronát 

megbecsülni kívánod, az apostoli és katholikus hitet nagy szorgalom-
mal és vigyázással megtartsad!

5) Fiam: ha bírni akarod a királyságnak tisztességét, szeressed az 
igaz ítéletet! Ha bírni akarod a te lelkedet, légy türelmes!...

9) Az imádságnak gyakorlása a királyi üdvösségnek mindezeknél 
nagyobb kiérdemlõje... a szünetlen imádkozás a bûnöknek lemosása 
avagy megbocsátása...

10) ...kell, hogy a király kegyes, irgalmatos és egyéb jóságokkal 
teljes és felékesített legyen. Mert a gonosz és kegyetlen király hiába 
követeli magának a királyi nevet, mivel hogy tyrannusnak monda-
tik. Azért tehát szerelmetes fiam, én szívemnek édessége... kérlek, 
parancsolom... légy kegyelmes mindenekhez, kik te hozzád jõnek! 
Mert a kegyességnek míve téged mindennél nagyobb boldogságra 
vezet. 

Légy irgalmas mindenekhez, kik erõszakosságot szenvednek, 
mindiglen azon isteni példát tartván a te szívedben: irgalmasságot 
akarok és nem áldozatot!

Légy türelmes mindenekhez, nemcsak a hatalmasokhoz, hanem  
a hatalom nélkül szûkölködõkhöz is! 

Légy végezetül erõs, hogy téged a jó szerencse felette föl ne emel-
jen, avagy a rossz szerencse le ne verjen! 

Légy alázatos is, hogy az Isten téged felmagasztaljon itt és a jö-
vendõben! 

Légy bizony mértékletes, hogy mértéken túl senkit ne büntess 
avagy kárhoztass!

Légy szelíd, hogy az igazságnak soha ellene ne állj! Légy tisztes-
ségtudó, hogy szánt szándékkal soha senkit szégyenre ne vígy! 

Légy szemérmetes, hogy a gonosz kívánság valamennyi fertõjét, 
miképpen halálnak ösztökéjét elkerüljed!

Mind ezekbûl a felül elmondottakból tevõdik egybe a királyi koro-
na, miknek nélkül senki sem uralkodhat itt, sem az örökkévaló biro-
dalomba meg nem térhet.
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Szûz Mária mennybe felvétele

Istenszülõ,
te megõrizted szûzességedet a szülés alatt
és elszenderedésedkor nem hagytad el a világot.
Átmentél az életbe,
mivel te vagy az Élet Anyja.
Közbenjárásoddal 
mentsd meg lelkünket a haláltól!

A görögkeleti Egyház így világítja meg az ünnep elõestéjén Szûz 
Mária test szerinti mennybe felvételének misztériumát, amit dogma-
ként nem jelentett ki, de kezdettõl fogva hittel vall és ünnepélyesen 
megemlékezik róla.

Feltûnõ, hogy e néhány sorban mily szoros összetartozás nyilvá-
nul meg Máriának isteni Fia születésekor érintetlenül maradt szû-
zessége, valamint életének beteljesedése között. Mi az, ami e két ese-
ményt összekapcsolja?

Mindkét esemény Szûz Mária teljes személyére, testére és lelkére 
vonatkozik. A „szûzesség” fogalma azt jelenti, hogy van olyan em-
ber, aki maradéktalanul, öröktõl fogva és mindörökre Istené. Ez a 
szûzi élet értelme és célja, ami tökéletesen Szûz Máriában valósult 
meg. Isteni Fiának születése nem sértette, hanem kiteljesítette szû-
zességét. Akkor lesz termékeny minden szûzesség, ha a lélek befo-
gadja, majd világra hozza Krisztust. Ez az esemény nemcsak Szûz 
Mária testében, hanem lelkében is megtörtént, valóban felölelte 
egész személyét. Jézus Krisztus szûzi születésének tényében feltûnõ 
módon megnyilvánult, hogy Isten az, aki közvetlenül avatkozik be 
a világ történelmébe, Szûz Mária életébe, majd életének beteljesedé-
sébe is, és az egyaránt érintette a testet és a lelket. Isten nem hagyja 
figyelmen kívül sem ebben sem az örök életben a testet és az anya-
got. Szûz Máriának Fia születése alatt megõrzött szûzessége volt a 
„foglaló” testének az örök életben történõ megõrzésére.

„Mária Isten akaratából maradt szûz. Testi romolhatatlanságán kí-
vül fõleg szûzessége az, ami elénk tárja teljes Istenre irányultságát. 
Õbenne oly tiszta és oly szép Isten képmása, amelyre teremtetett és 
amelyet a Szentlélek egyre tökéletesített, hogy a Szentlélek jegyesé-
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vé és az Élet Anyjává válhatott. Akit Isten teljes romolhatatlanság-
gal ajándékozott meg, annak testét nem pusztíthatta el a halál. Fia 
dicsõségébe való test és lélek szerinti felvétele tekinthetõ a kiválasz-
tottság utolsó következményének. Szûz Máriában jelezve és idõben 
elõvételezve van mindaz, ami az idõk végén minden Krisztushordo-
zó osztályrésze lesz.” (Heiser)

Mindannyian meghívást kaptunk a szûzességre (vö. Jel 14,4), de 
nem mindannyian a szó szerinti, testi értelemben, hanem azáltal, 
hogy testben és lélekben Krisztushoz kell tartoznunk. Ez az elhiva-
tottság valósul meg ebben az életben, amely nap mint nap a testet is 
szolgálatába állítja. Ez a felkészülés arra, amit Isten az idõk végén 
testünkkel majd tesz, ahogy már Szûz Máriával megtette.

Szûz Mária azonban nemcsak beteljesedésünk elõképe, hanem 
õ segít nekünk odajutnunk is. Így imádkozik a görögkeleti Egyház  
augusztus 15-én:

Istenszülõ, ki szûz maradtál a szülés után, mentsd meg örökséged!
Szûz Mária hazatérése isteni Fia feltámadásának erejében megala-

pozva átköltözés volt az új életbe, ami nem azt jelenti, hogy eltávo-
zott ebbõl a világból, hanem hogy az új élet fordult õfelé. A beve-
zetésben idézett könyörgés mondja: „átmentél az életbe” és „nem 
hagytad el a világot”; egy másik augusztus 15-re írt himnusz pedig 
„az Istenszülõrõl” szól, „aki mint közbenjáró nem húnyhatott el”, és 
beszél arról „a reményrõl, ami az õ oltalmazó szerepébõl nem hiá-
nyozhat”.

Szûz Mária – a beteljesedésben – is  jelen maradt a világ számára, 
és a világ is jelen maradt az õ számára. Hiszen testében már magával 
vihetett egy kis részt ebbõl a világból az örök életbe. Feltámadt Fia 
kezébõl kapta ajándékként saját testének feltámadását nemcsak saját 
maga, hanem reményünk megerõsítésére mindannyiunk számára is.

És nemcsak saját testét kapta meg ajándékul, hanem mindannyi-
unkat megkapott testestül lelkestül mint örökséget. Szent Fia akart 
mindent az õ kezébe adni. Ezért osztja meg Vele értünk való gond-
ját, és szeretettel segít, hogy mi is testestül lelkestül bemehessünk 
Fia életébe. Szûz Mária Szent Fiától és Fiában fordul felénk a mi érde-
künkben. Földi utunk nehézségei között ez nagy vigasz számunkra, 
akik Szûz Mária életének beteljesedését szemlélve várakozunk saját 
életünk beteljesedésére. Ezért jelent számunkra test szerinti mennybe 
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felvételének napja különleges örömet. Zendítsünk rá mi is az angya-
lok dicsõítõ énekére, mivel õk világosabban látják és ezért nagyobb 
ujjongással dicsérik, amit Isten a tisztaságos Szûzzel tett:

Elszenderedésedet dicsérik a hatalmak és a trónok,
a fejedelemségek és az uralmak,
az erõsségek, a kerubok és tiszteletteljes félelemben a szeráfok.
Örvendeznek a Föld szülöttei, akiknek ékessége
Istennek irántad mutatott megbecsülése.
Leborulnak a királyok,
amikor az arkangyalokkal és angyalokkal éneklik:
Örvendezz, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled,
aki általad adja nagy irgalmát az egész világnak.

(SKS)

Szent István király országfelajánlása

Szent István király nagy legendájában olvashatjuk, hogy a király a 
Boldogságos Szûz Mária segítségének tulajdonította, mindenkor neki 
köszönte királyi méltóságát. Szüntelen könyörgésekkel fordult hozzá, 
közvetlen, bizalmas hapcsolatban állt mennyei Királynõjével. Élete 
alkonyán István király utód nélkül és meggyengülve kinek a kezébe 
adhatta volna országát, ki lett volna méltóbb örökbe fogadni, ha nem a 
Boldogasszony, az erõs Asszony?

Hogy mivé lettünk volna az õ segítsége nélkül, ki tudná megmon-
dani? Hálatelt szívvel gondolhatunk Nagyasszonyunk közel ezeré-
ves pártfogására, szeretõ gondoskodására, tisztelettel fogadhatjuk és 
magunkénak érezhetjük Szent István király egyedüllálló országfel-
ajánlásának megújítását az õ ünnepén.

„Eme fiút az Istennek elõtte kedves Adalbert püspök az õ hitének 
igazsága szerint felkente olajjal, megkeresztelte és befogadta. Ada-
tott néki Stephanusnak, vagyis Istvánnak neve, nem hisszük, hogy 
ez Isten akaratának kívüle történt volna. Mert István jelentése görö-
gül az, mi latinul: koronázott.
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Eme férfi hívséges volt mind az õ cselekedeteiben, magát Isten-
nek mindenestül alávetette, magát országával együtt fogadalomnak 
és felajánlásnak általa szünetlen könyörgésekkel Isten örökké szûz 
anyjának, Máriának oltalma alá helyezte, kinek tisztelete és dicsõsé-
ge oly híres a magyaroknál, hogy eme Szûz mennybemenetelének 
ünnepét, az õ tulajdon neve hozzáadása nélkül nyelvükön király- 
néasszony napjának híddogálják... (a király) amaz örökké Szûznek 
dicséretére és nevére (Fehérvárban)... nagy bazilikát kezdett ra- 
katni...” (Szent István király nagy legendájából)

István királynak ellentétes erõk feszültségében kellett apjától át-
vennie a hatalmat, majd fiainak korai halála miatt hamarosan felme-
rült a trón öröklésének kérdése.

Élete alkonyán ünnepélyes formában megismételte a korábban, 
„sok könnyek között” és sokszor elmondott országfelajánlást a 
Boldogságos Szûz Máriának. Megtette ezt szorult helyzetében, de 
szívesen és teljes bizalomban tette. Cselekedetét egyaránt értékelte 
a magyar és a nyugati katolikus világ, csakhogy nem ugyanabból 
a nézõpontból szemlélte egyik és a másik. A régi magyarok világá-
ban, a nyugati felfogással ellentétben, az asszony egyenrangú felet, 
teljes jogú társat jelentett, aki férje távollétében önállóan intézte a 
család ügyeit. Így Szûz Mária királynõségének az õ asszonyi mivol-
ta nem állta útját. A magyarok szívesen fogadták a Mária-tiszteletet, 
nagy bizalommal fordultak Krisztus Anyjához, aki megkönnyítette 
számukra a kereszténység felvételét.

Szent István felajánlásában úgy tette meg õt országa örökösévé, 
úgy adta tulajdonába és oltalmába az országot, hogy biztosan tudta, 
jó kezekbe adja, mert a Boldogasszony jó gazdája lesz a korán árvas-
ágra jutott országnak.

„Szent István király érezvén, hogy halálának órája közeleg, maga 
elé hívatta országának nagyjait és az egyházi fejedelmeket, és nagy 
atyai beszéddel utolsó akaratjaként kérte õket, hogy a keresztény hi-
tet el ne hagyják, egyességben és egymáshoz való szeretetben élje-
nek mind valamennyien igazság szerint és kiváltképpen e szegény 
országot minden ellenségétõl ótalmazzák.

Annakutána fölemelé szent kezeit, szemeit és szívét-lelkét meny-
nyek országára, és nagy siralmas és könyörületes szóval mondá:
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– Ó mennyeknek királyné asszonya, Istennek szent anyja, dicsõséges 
Szûz Mária, te szentséges kezedben és ótalmad alá adom és ajánlom az 
anyaszentegyházat, mind fõpapjaival és híveivel egyetemben és e sze-
gény országot mind benne való urakkal és szegényekkel egyetemben, 
hogy te légy asszonyuk és ótalmuk. És ajánlom az én lelkemet te szent 
kezedben!

Végezetül magához vette nagy ájtatosan az Úr szent Testét és 
megkenetvén kiadta szent lelkét.

Minekutána Fejérvárt eltemették, gyakorta éjjel vecsernyének ide-
jén õ szent sírjánál angyali szép énekeket hallottak és nagy édes illa-
tokat éreztek.” (Révai: Szentek élete)

„Mikoron László, a kegyes emlékezetû király... a püspökök és 
apátok... szívüket Istenhez emelvén... mentek amaz helyhez, hol is 
a szentséges tetem bezárva volt, melyet is felbontván megnyitottak, 
és az illatnak olyan elszéledezése szállott fel, milyen a körülállóknak 
soha meg nem jelent, és mindeneknek beteg tagjai, kik is oda futottak, 
legott meggyógyultak, a vakok szemüknek világát, a sánták lábuknak 
erõsségét, a bélpoklosok bõrüknek tisztaságát, az inaszakadtak õ épsé-
güket és mindenek, kiket fájdalomnak néminemû megszállása tartott, 
gyógyulásukat érdemelték. Felemelvén a megbecsülhetetlen drágalá-
tos terhet, az mindenható Istennek hálákat adtak és elvivén ezüstszek-
rényben lepecsételték.” (Szent István király kis legendájából)

Imavirasztás Magyarországért

Budapesten, a Szent István Bazilika Szent Jobb kápolnájában 
minden csütörtök este 8 órától péntek reggel 5 óráig imavirrasz-
tást tartanak hazánkért. Az imavirrasztás az Oltáriszentség elõt-
ti imaórákból és rózsafüzér imádságból áll.

Este 10 óráig be lehet jutni a kápolnába, utána minden egész 
órában nyitják ki a kaput az addig érkezettek beengedésére.

6



Szegény lányból királyasszony

Nem a mesék világából akarok párhuzamot vonni. Ott már túlsá-
gosan diszkreditálták, nagyon rossz hírbe hozták a királynékat. Hát 
még a valóságban! Onnan veszem a hasonlatot, ahol még soha sen-
ki nem akarta detronizálni, degradálni, még kevésbé megölni vagy 
akárcsak bántani is a királynét. Sõt, ott mindenki elismeri, hogy a 
királyné, lényege és léthivatása szerint: anya! 

Mézország szerény, de leglelkiismeretesebben, leghûségesebben 
dolgozó munkás polgárainak, a kicsi méheknek tisztaságos királyné-
ját hozom példának. 

Maga a Szentlélektõl vezetett Egyház sem talál pompásabb, ki-
fejezõbb hasonlatot, amikor Húsvét hajnalán az életnek, az örök 
életnek a Királyát akarja híveinek bemutatni a méhviaszból készült 
húsvéti gyertyában. Ennek a Gyertyának (Krisztusnak) a lángja – a 
szent szöveg szerint: 

„Jóllehet részenként kiosztható,
a kölcsönzött fény mégsem szenvedhet semmi csorbát;
mert abból a csillogó méhviaszból táplálkozik,
amit ennek a drága szövétneknek állagául
a méhanyakirálynõ hozott e világra.”

Szinte kedve támad az embernek, hogy a méhek királynõjének 
egyszerû, mégis csodálatos életét végig párhuzamba állítsa Krisztus 
Király Édesanyjának szeplõtelenül fogantatott, szûzi, mégis végtele-
nül termékeny életével, összehasonlíthatatlan anyaságával és örök 
királynõi méltóságával.

Most az Isten szavából csak egy mondatocskát ragadunk ki: 

„Cum essem parvula, placui Altissimo:
mivel kicsike voltam, megtetszettem a Magasságbelinek.”

Ennek a fényében nézzük a Szûzanya életét! Ha elõképeiben 
szemlélem, ezt látom: Isten kiválasztott népe a pusztában elhagya-
tott, fejletlen kisleányka, akit Jáhve felékesít és jegyesévé tesz. Az 
Énekek énekében szereplõ jegyes egyszerû kis pásztorlány, aki Sala-
mon király felesége lesz. Tehát: pásztorlányból, igénytelen pusztai 
virágszálból, szegény lányból – királyasszony! De vizsgálhatjuk a 
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Szûzanya történeti, személyi életét is. Igaz, ezer évvel elõbbi õse Dá-
vid, király volt. De Mária életében hol van már Dávid királysága, s 
még inkább hol van a leszármazottak királyi élete? Isten mégis lefog-
lalja magának Máriát, még fogantatása elõtt. Lefoglalja és ezáltal 
magához emeli. Az „asszumptiónak” a mennybefölvételnek Szûz 
Mária halála nem a kezdete, hanem földi befejezése. Az asszumptió, 
Máriának Isten kizárólagos birtokául való lefoglalása, öröktõl fogva 
kezdõdött! A Szentlélek tanú erre a Szentírásban: 

„Az Úr bírt engem útjai kezdetén,
kezdetben, mielõtt bármit is alkotott.
Öröktõl fogva rendelt engem,
õsidõk óta, még a föld elõtt.
Nem voltak még a tengerek,
én már fogantattam.
Még nem törtek elõ a vízben dús források,
még nem állottak a hegyek súlyos tömegükben;
a halmok elõtt születtem én.”

Így adja Mária ajkára a szót az imádkozó Egyház.
Miért, hogyan, milyen alapon történhetett ez az öröktõl való kivá-

lasztás a királynõi méltóságra? Ez az Isten kegyelmének titka. Ma-
gyarázatul egyelõre nem tudunk meg többet:

„Mivel kicsike voltam, megtetszettem a Magasságbelinek.”

Úgy látszik, a kiválasztottság lényeges összefüggést mutat a kivá-
lasztottak kicsinységével. – Jaj a nagyoknak! Jaj azoknak, akik nem 
tudnak, nem akarnak „kicsik” lenni az Isten elõtt!

Galgani Gemma naphosszat tudta imádkozni, mint egy gõgicsélõ 
kisgyerek: „Jézus minden, Gemma semmi! Jézus minden, Gemma 
semmi!” Úgy látszik, õ megértett valamit a Szûzanya kiválasztottsá-
gának lényegébõl.

Így lehetséges: szegény lányból Királyasszony! Kegyelembõl! 
Csak kegyelembõl!

Kerekes Károly O.Cist.
Kerekes Károly: Májusi Mozaikok, 1991.
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Boldog vagy, mert hittél

„Lukács evangélista közvetlenül az angyali üdvözlet elmondá-
sa után elkísér minket a názáreti Szûz nyomán »Júda városába« 
(Lk 1,39)... Mária szeretetbõl elment rokonához. Amikor házába be-
lépett és üdvözölte Erzsébetet, annak méhében felujjongott a gyer-
mek, õ pedig Szentlélekkel eltelve hangosan köszöntötte Máriát: 
»Áldott vagy te az asszonyok között és áldott a te méhednek gyü-
mölcse« (Lk 1,42)... »Hogyan lehet az, hogy Uramnak anyja látogat 
el hozzám« (Lk 1,43)? Ezzel Erzsébet tanúságot tesz Mária elõtt; 
felismeri és beismeri, hogy aki elõtte áll, az az Úr anyja, a Messiás 
anyja. Ebben a tanúságtételben részt vesz a gyermek is, kit méhében 
hordoz: »Az örömtõl repesett méhemben a gyermek« (Lk 1,44). Ez 
a gyermek pedig nem más, mint az eljövendõ keresztelõ János, aki a 
Jordánnál majd meghirdeti, hogy Jézus a Messiás.

Erzsébet köszöntésének minden szava fontos: mégis – úgy tûnik 
– az a legalapvetõbb s a legfontosabb, amit utoljára mond: »Boldog 
vagy, mert hittél annak beteljesedésében, amit az Úr mondott ne-
ked« (Lk 1,45).

Ezeket a szavakat párhuzamba állíthatjuk az angyali köszöntés-
sel: »kegyelemmel teljes«. Mindkét szöveg lényeges mariológiai 
megállapítást tartalmaz, azaz elmondja az igazságot Máriáról, 
aki pontosan azért lett jelenvalóvá Krisztus misztériumában, mert 
»hitt«”...

A „kegyelemmel teljesség”, melyet az angyal hirdetett, ajándékot 
jelent, és ez az ajándék: maga az Isten. 

„Mária hite, amelyet Erzsébet a látogatáskor magasztalt, megmutat-
ja, hogyan válaszolt a Názáreti Szûz erre az ajándékra...” (RM 12)

„Erzsébet elõbb »áldottnak«, majd »boldognak« nevezte Máriát 
az õ hitéért (vö. Lk 1,42-45). Mindkét köszöntés az angyali üdvözlet 
pillanatára vonatkozott.”

„Most ennél a látogatásnál azonban, amikor Erzsébet köszöntése 
erre a mindent felülmúló pillanatra utal, Mária hite új formában tuda-
tosul és ennek kifejezést is ad. Ami az angyali üdvözlet pillanatában 
mint a »hit engedelmessége« még a mélyben várakozik, most a Lé-
lek éltetõ lángjaként ragyogó fényben tör elõ:
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»Magasztalja lelkem az Urat,
és ujjongjon szívem üdvözítõ Istenemben!
Hiszen tekintetre méltatta alázatos szolgáló leányát.
Lám, mostantól fogva boldognak hirdet minden nemzedék.
Mily nagy dolgot mûvelt velem Õ, a Hatalmas és a Szent!
Irgalma az istenfélõkre száll nemzedékrõl nemzedékre.
Nagyszerû dolgokat mûvel karja erejével:
Szétszórja a szívük szándékában gõgösködõket,
uralkodókat taszít le trónjukról, de felemeli az alázatosakat.
Éhezõket tölt be minden jóval,
de üres kézzel bocsátja el a gazdagokat.
Felkarolja szolgáját, Izraelt, s amint megígérte atyáinknak,
nem feledi irgalmasságát Ábrahám és utódai iránt mindörökre.«

Ez Szûz Mária hitének sugalmazott vallomása. Hitbõl fakadó köl-
tõi formában fejezi ki és adja át önmagát Istennek... e szavak kifeje-
zik személyes átélését és szívének ujjongását. Bennük felcsillan Isten 
misztériumának sugara, kimondhatatlan szentségének ragyogása, az 
örök szeretet, amely úgy lépett be az emberiség történetébe, mint a leg-
nagyobb ajándék.” (RM 35) (II. János Pál pápa: Redemptoris Mater)

* * *
Szûz Mária rendkívüli kegyelmi állapota abban áll, hogy õ a 

Szentírás szerint Krisztushordozó. Az Egyház álmélkodva vall errõl 
a liturgiában: „Boldog vagy, ki a világ Teremtõjét hordoztad” (vö. 
az ünnep oratiojával). „Boldog a Szûz méhe, amely az örök Atya 
Fiát hordozta” (a sextából).

Szûz Mária szûzi anyaságának és Erzsébet meglátogatásának tit-
ka a Szentlélek csodája, aki kegyelmet halmozott kegyelemre. Má-
ria „élõ monstranciaként” áldást hozva jár atyái földjén és elriaszt 
onnan minden gonoszt. E földet gyakran gyalázták meg hûtlenség-
gel (2 Krón 36,14). Az Úristen Szûz Máriában soha nem hallott, új 
módon alkotott magának szentélyt, templomot és lakóhelyet.

A látogatás misztériuma a papságban és a papság által is újra éled. 
A látogatás titkában Szûz Mária mint Krisztushordozó igen közel áll 
a papsághoz, hiszen a papi hivatás legmagasztosabb feladata, hogy 
a Krisztushordozó pap a szentségek kiszolgáltatásával a hívõket is 
Krisztushordozóvá tegye.
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Aki Szûz Máriához hasonlóan Krisztushordozó, az vele együtt 
szolgál Istenbe vetett rendíthetetlen bizalomban. Megváltónk, Jézus 
Krisztus és Szûz Mária példája szerint ezen a Földön az alázatos 
szolgálattal kezdõdik a királyi út.

Szûz Máriához hasonlóan az emberek közé vinni Krisztust; ez az a 
felszólítás, amelyet a látogatás ünnepi misztériuma tudtunkra ad. Erre 
van szüksége a mai világnak, amely Krisztus után kiált (vö. Jn 12,21). 

VI. Pál pápa írja (Evangelii Nuntiandi, 1975. dec. 8.): 
A világ, amely – bármilyen ellentmondásnak is tûnik – Isten elu-

tasításának számtalan jelét adva mégis a legváratlanabb módokon 
keresi Õt, fájdalommal érzi, hogy szüksége van Istenre. A világ 
olyan hithirdetõket vár, akik arról az Istenrõl tesznek tanúságot, akit 
ismernek, akivel olyan bizalmas kapcsolatban állnak, mintha látnák 
a láthatatlant (vö. Zsid 11,27).   (SKS)

A szentek

A szentek változtatják meg a világot, újítják meg az emberiséget, 
irányítják a történelem folyását és határozzák meg az Egyház nagy 
fordulóit visszaadva igazi arculatát.

„Ma nem lehet meghatározni, hogyan lehet szentté válni, olyan 
életszentségre van szükség, amilyent a jelen pillanat kíván. Új élet-
szentségre van szükség, amilyenre még nem volt példa. Az új szen-
tek olyanok, mint a virágfakadás, mint a felfedezés... Mint amikor a 
vastag porréteg eltávolítása után számottevõ igazságok és szépségek 
kerülnek napvilágra” (Simone Weil).

„Semmi sem bizonyítja, hogy a kanonizált szentek a legnagyobb 
szentek” – mondta kis Szent Teréz.

A mi idõnkben sem hiányoznak az Evangélium tanúi a családban, 
még ha nem is ismerik és az Egyház nem is avatta szentté õket.

A családapák, akik egész életüket Krisztusnak adták feleségüket 
és gyermekeiket szolgálva! Õk a mai világ Józsefei. A családanyák 
utolérhetetlen önajándékozását, megszámlálhatatlan önzetlen szere-
tet-áldozatát pedig egyedül csak az Isten tartja számon.

Tekintetük és mosolyuk bevilágítja a Földet. 1994-ben, A „család 
évében” II. János Pál pápa a boldogok sorába iktatta Gianna Beretta-
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Molla fiatal orvosnõt, aki szívesebben átköltözött az örökkévalóságba, 
mint hogy abortálja gyermekét. Azon a reggelen a Szent Péter téren ott 
volt négy gyermeke és férje, aki hõsi módon egyetértett az áldozattal.

Eljön-e az a nap, amikor egész családokat avat szentté az Egyház? 
Boldogok azok a családok, amelyek megegyeztek abban, hogy hoz-
zátartozóikkal együtt szeretnének a mennyországba jutni!

Kis Szent Teréz szülei hamarosan csatlakoznak lányukhoz az oltár 
magasán. Ruandában pedig Cyprián és Daphorosa és sokan mások.

És a gyerekek? A fiatal szentek tükrözik az Egyházban Isten örök 
fiatalságát, akinek õk maguk az élõ képmásai...

Szentatyánk mondotta X. Szent Piusz pápát idézve: „Lesznek szen-
tek a gyermekek között... lesznek apostolok a gyermekek között!” És 
így ír a gyermekekhez szóló levelében: „Valóban igaz, hogy Jézus és 
Édesanyja gyakran választanak ki gyermekeket arra, hogy igen fontos 
küldetést bízzanak rájuk az Egyház és a világ életével kapcsolatban.”

Rövidesen egész sereget fog közülük boldoggá avatni kezdve 
Anne de Guigné-vel a fatimai gyermekekig...

És a nép hangja (vox populi) által már régen megdicsõített gyer-
mek vértanúkhoz kellene sorolni a mi idõnk fajpusztításának vagy 
önpusztításának gyermek áldozatait, a mennyország kis hercegeit, 
akik Földünk felett uralkodva mentik meg világunkat!

„A szentek mentik meg az Egyházat a középszerûségtõl, belülrõl 
alakítják újjá – mondhatnám, hogy megfertõzik –, és oda irányítják, 
ahol lennie kell.” (II. János Pál pápa a Gerland stadionban 1986. okt. 5.)

Ma éppen a fiatalok közül emelkedik ki a szentek sokasága. Mar-
cel Callo, Pierina Morosini, Antonia Mesina – a mi idônk Goretti 
Máriái – boldoggá avatásával minden fiatalt megszólít Szentatyánk:

„Marcel, Perina és Antonia, rátok, fiatalokra van bízva, mint a ki-
áradó szeretet tanúira, akik képesek vagytok az emberi képesség fe- 
lett úgy látni Istent, mintha a láthatatlant látnátok… rátok van bízva… 
annak hirdetése, hogy a Lélek továbbra is az Evangélium forrásai-
hoz hív minket.”

A mai idõk pogányait a szentek fogják evangelizálni. Nem a han-
gos szavak nyitják meg a süketek fülét a Szóra, nem a tündöklõ fény 
vonzza a tekintetet a Napra!

„A Nap sugarát észreveszik a legsötétebb zárka vastag falán ke-
resztül és a keskeny lõrés nyílásán át. Igy ma ebben a homályos és 

12



nehéz világban elég egy szenttel találkoznunk ahhoz, hogy bizonysá-
got nyerjünk Istenrõl.” (H. de Lubac)

A szentek? A testté és vérré vált Evangélium. Világosságuk beha-
tol testembe...

Átkelésünk egyik évezredbõl a másikba – igazi húsvét! A szentség 
csodás kivirágzásának ideje... Minél inkább megláncol a gonosz lélek, 
annál inkább felszabadít a Szentlélek... Minél inkább hajszolja a Sá-
tán a pokol felé az embereket, annál inkább visz minket az Egyház a 
világosság felé... Az Egyház életében még sohasem volt ily megszen-
telõdési hullám és sohasem volt ilyen üldözés!...

A szent szépsége nem a manöken szépsége, hanem a megsebzett 
arc szépsége: a szentség mértéke a sebezhetõség... Ha több a seb: 
több a szeretet. Minél inkább elvetik az emberek, annál gyorsabban 
lendül Isten felé.

A Szentlélek rettenetes körülmények között fakaszt csodálatos 
életszentségeket, mint villámokat az éj sötétjében.

Libanonban a háború kellõs közepén és Ruandában a fajírtás gyû-
lölködésében voltam tanúja emberi nagyságot és értelmet fölülmúló 
hõstetteknek.

Íme ketten az ezrekbõl:
Felicitasnak bátyja, a kormány végrehajtó osztagának ezredese te-

lefonon könyörög, hogy menekülésre késztesse húgát.
És Felicitas válasza: „Ahelyett, hogy megmentsem életemet el-

hagyván azokat, akik rám vannak bízva, inkább meghalok értük és 
velük. Imádkozz, hogy eljussunk Istenhez! Én is imádkozni fogok 
érted, ha Istennél leszek.”

Az egyik milicista még megpróbálja õt megmenteni. De Felicitas 
válasza más: „Nincs okom rá, hogy tovább éljek azután, hogy meg-
öltétek nõvértársaimat!” Majd harminc fiatal társával együtt a Szent 
Szûz dicséretébe kezd, míg utolsóként õt is megölik.

És Fromuald feleségével és gyermekeivel... kereszttel kezükben 
lépnek ki kunyhójukból és a „Magnificat”-ot éneklik, mielõtt meg-
ölik õket... Haláluk után kilenc hónappal vértanúságuk helyére za-
rándokolva tudtam meg, hogy nemrég leltek rá romlatlanul megma-
radt testükre!...

E sorokat térdre borulva kellene olvasni...
(D.Ange: A 2000. év szentjei)

13



Júliusban emlékezzünk meg Jézus Szent Vérérõl!

Jézus drágalátos Szent Vérének fölajánlása
a Boldogságos Szûz Mária által

Hozzád fordulok, Téged kérlek minden órában és minden percben, 
valahányszor lélegzetet veszek és megdobban a szívem.

Istennek jóságos Anyja, tisztaságos kezeddel ajánld fel mennyei 
Atyánknak a mi Urunk, Jézus Krisztus drágalátos Szent Vérét és ér-
demeit a tisztítótûzben szenvedõ lelkekért!

Istennek jóságos Anyja, Szeplõtelen Szûz, ajánld fel mennyei 
Atyánknak a mi Urunk Jézus Krisztus drágalátos Szent Vérét és érde-
meit a szegény bûnösökért és a halálos bûnök megakadályozására!

Istennek jóságos Anyja, én Édesanyám, ajánld fel mennyei 
Atyánknak a mi Urunk Jézus Krisztus drágalátos Szent Vérét és ér-
demeit az én bûneim és a büntetések törlesztésére!

Istennek jóságos Anyja, az Egyház Anyja, ajánld fel mennyei 
Atyánknak a mi Urunk Jézus Krisztus drágalátos Szent Vérét és ér-
demeit az Egyházért és Szentatyánkért, egyházmegyénkért, püspö-
keinkért és papjainkért!

Valahányszor átokra nyílik az emberek ajka és megbántják Istent, 
valahányszor kisértésbe esnek a lelkek és az Egyháznak kárt okoz-
nak ellenségei, újból kérlek, Istennek jóságos Anyja, adj elégtételt 
és vigasztalást helyettük mennyei Atyánknak, Jézus Szentséges Szí-
vének és a szeretet Szentlelkének!

* * *

Jézus szavai: „Szenvedésem alatt sokat gyötrõdtem, mert láttam, 
hogy drága Véremet lábbal tiporják. Az elsõ keresztények összegyûj-
tötték a vértanúk vérét, és látod, az Isten-ember Vére a hálátlan föld-
re hull, a méltatlan hóhérokra. De Szívem azért is szenvedett, mert 
arra gondoltam, hogy az idõk folyamán nem fogják kellõen tisztelni 
e szent Vért. A lelkek nem fontolják meg eléggé, hogy a bûnbánat 
szentségében mintegy megfürdenek Véremben. Megmosom benne 
õket. Ha tudnád, milyen bõséges gyümölcse van egy õszinte és aláza-
tos szentgyónásnak!” Kérizinen, 1963. március 30.
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A mi Urunk, Jézus Krisztus színeváltozása

augusztus 6.

Ez a „teofánia” (istenjelenés) Jézus feltámadásának és megdicsõülé-
sének elõvételezése. Jézus három tanítványa tanúja lehetett az Úr 
dicsõségének. Az Úr azonban – akinek arcán felragyog Jahve dicsõ-
sége, amelyet Mózes a Sinai hegyen látott – egyben az Emberfia is 
(Dán 7), akinek a szenvedésen és kereszthalálon keresztül kell be-
mennie a kicsõségbe.

„Jézus maga mellé vette Pétert, Jakabot és Jánost (akik késõbb az 
Olajfák hegyén halálfélelmének tanúi voltak), és egyedül õket vitte 
föl egy magas hegyre. Ott színében elváltozott elõttük. Ruhája olyan 
tündöklõ fehér lett, hogy a világon semmiféle kelmefestõ sem tudná fe-
hérebbé tenni. Egyszerre csak megjelent neki Illés meg Mózes, amint 
Jézussal beszélgettek. Péter erre így szólt Jézushoz: »Mester, jó, hogy 
itt vagyunk! Hadd csináljunk három sátrat: neked egyet, Mózesnek 
egyet és Illésnek egyet.« Nem is tudta, mit mondjon, annyira meg vol-
tak ijedve. Egyszerre felhõ támadt, amely elborította õket, a felhõbõl 
pedig szózat hallatszott: »Ez az én szeretett Fiam, õt hallgassátok!« 
Mire körülnéztek, senki mást nem láttak, csak Jézust egymagát.

A hegyrõl lejövet Jézus meghagyta nekik, hogy senkinek se szólja-
nak a látomásról, amíg az Emberfia halottaiból föl nem támad. Meg 
is tartották, de egymás közt azon tanakodtak: mit jelent az, hogy ha-
lottaiból föltámad.

Útjukat folytatva keresztülvándoroltak Galileán. De Jézus nem 
akarta, hogy valaki is megtudja, mert tanítványait akarta oktatni. Így 
szólt hozzájuk: »Az Emberfia emberek kezébe kerül és megölik, de 
halála után harmadnapra föltámad.« Azok nem értették meg ezeket 
a szavakat, de nem merték faggatni” (Mk 9, 2-10; 30-32).

A Szentírás jegyzetében olvashatjuk a történet magyarázatát: Jé-
zus a hagyomány szerint a Tábor hegyére vitte fel tanítványait. Ott 
elváltozott elõttük, vagyis megengedte, hogy az eddig elrejtett isten-
ség átsugározza testét, s magát istensége dicsõségében mutassa meg 
elõttük, hogy meg ne inogjon a hitük, amikor majd látják szenvedé-
sét, és meg ne inogjon hitük, amikor az Egyház kormányzásában ne-
hézségek merülnek fel.
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Ez a látomás elkisérte Pétert egész életén át.
Jézus az Ószövetség két nagy személyiségével, Mózessel és Illés-

sel, a törvény és a próféták képviselõjével jelent meg elõttük. Ez jel-
zi, hogy az ószövetségi kinyilatkoztatás folytatása az Újszövetségben 
van, s ez a jelenés nem más, mint az ószövetségi kinyilatkoztatás 
megkoronázása Jézusban (Mt 5,17). Péter gyermekies szavakkal 
fejezi ki, hogy az Úr rendelkezésére áll: ha akarod, és imádással 
arcra borultak a tanítványok. A fényes felhõ Isten megjelenésének 
kísérõje, mint a Sinai hegyen, ahol Isten beszélt Mózessel. Most is 
felhõbõl hallatszik a szózat, mely megismétli a Jézus keresztelésé-
nél elhangzott szavakat. Jézus parancsot ad a három tanítványnak, 
hogy a látomásról a feltámadásig ne szóljanak.

Péter apostol még élete alkonyán is visszaemlékezik erre a láto-
másra és hitet tesz mellette levelében: „Nem ravaszul kieszelt mesék 
nyomán adtuk nektek hírül Urunk, Jézus Krisztus csodálatos erejét, 
hanem mint megdicsõülésének szemtanúi. Amikor az Atyaisten meg-
tisztelte és megdicsõítette, ez a szózat hangzott le hozzá a magasztos 
dicsõségbõl: Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik, (õt hall-
gassátok)! Mi hallottuk az égbõl jövõ szózatot, amikor vele voltunk 
a szent hegyen. Ezen kívül birtokában vagyunk a megbízható prófé-
tai jövendöléseknek is. Jól teszitek, ha figyeltek rájuk, mint sötétben 
világító mécsre, amíg föl nem virrad a nappal és a hajnalcsillag föl 
nem kél szívetekben. Mindenekelõtt azt értsétek meg, hogy az Írás-
nak egyetlen jövendölése sem származik egyéni értelmezésbõl. Em-
beri elhatározásból ugyanis sohasem született jövendölés, hanem a 
Szentlélektõl sugallva Isten megbízásából beszéltek a szent férfiak” 
(2Pt 1,16-21).

A színeváltozás titkának ünneplése a VII. században kezdõdött. A 
megdicsõülés ünnepét augusztus 6-án Kallixtus pápa (1455-58) ren-
delte el hálaünnepül annak emlékére, hogy Hunyadi János a török 
fölött Nándorfehérvárnál az 1457. évben gyõzelmet aratott. (Ennek 
emlékét hirdeti még ezen kívül a déli harangozás is az egész vilá-
gon.) A megdicsõülés hegye a régi hagyományok szerint a Tábor  
hegye, mely 662 m magas, és 10 km távolságra fekszik Názárettõl 
keletre. A hegyen már Ilona császárnõ három hajlékot építtetett:  
A Megváltó templomát és két oratóriumot vagyis kápolnát.
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   Mária-kegyhelyek

A budavári Boldogasszony

A Mátyás templom lorettói kápolnájának déli ablakában álló, a kis-
ded Jézust karján tartó szent Szûz szobrának talapzatán a következõ 
szöveg áll aranybetûkkel bevésve:

„A Boldogságos szent Szûz szobrát II. Ulászló király 1515-ben 
gyilkos golyótól való szabadulása emlékére készíttette. A szobor 
már 1520-ban a templomban állott. 1541. évében a török elõl fal ál-
tal lett elépítve. 1686. évében, Buda vára visszafoglalásakor, midõn 
a lõporraktár légberepült, a heves rázkódás folytán a fal leomlott – a 
törökök rémületére –, a keresztények örömére Szûz Mária szobra is-
mét látható lett. E szobor hajdan a fõtemplom déli hajójában a máso-
dik nagy ablak alatt állott, 1891-ben ide hozatott.”

A hagyomány a szoborról így emlékezik meg: „Ugyanis van Bu-
dán a Szûz Mária mennybemenetele templomában bal oldalon a fal-
ban egy életnagyságúnál nagyobb Boldogságos Szûz Mária szobor 
közönséges kõbõl kifaragva. Ezen szobor iránt, midõn még Buda 
fõváros virágjában volt, tehát sokkal elõbb, mielõtt e vár 1541-ben 
a török által elfoglaltatott, a budai hívek különös tisztelettel viseltet-
tek. Mikor pedig Buda már el volt foglalva, Budára olyan török basa 
tétetett parancsnokul, ki azelõtt keresztény lévén, ezt igen jól tudta, 
ezért megparancsolta katonáinak, kik a fönt érintett nagyszerû temp-
lomot istállóvá alakították át, hogy eme Boldogságos Szûz szobrát 
legkisebb sérelemmel se érintsék, se helyébõl el ne mozdítsák, se 
össze ne zúzzák, nehogy a magyarok nagy Asszonya a kereszténye-
kért való közbenjárása következtében a törökök szerencséje meg-
semmisíttessék. Mindazonáltal katonáiban nem bízván, a nevezett 
szobor elébe, mely még a mai napig is fennáll egy félgömbölyû falü-
regben, kõfalat húzatott, s így a törökök itteni uralmának ideje alatt 
a Boldogságos Szûz Mária szobra elrejtve volt.
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Amikor pedig a magyarok megkezdték az ostromot, nagy tüzes 
golyókat röpítettek a várba és a lõportornyot felrobbantották.

Midõn pedig a földrengés által a fal a templomban összerogyott és  
a törököket romjai alá temette, a Boldogságos Szûz szobra, mely 145 
évig volt befalazva, mintha égbõl szállott volna alá, láthatóvá lett.

Ezzel szinte beteljesedettnek látszott II. Innocentius római pápa jö-
vendölése, mit megírt Nagy Leopold császárhoz küldött levelében, 
melyet egy Budavára ostromára indult keresztény hadcsapat a pápa 
által e célra szánt zászlóval elhozott és mely zászlón a Boldogságos 
Szûz képe alatt e felírás vala olvasható diákul: 

Budát a Boldogságos Szûz segítsége szerzendi vissza.”
(Berecz: Kegyhelyeink története)

Évfordulók

Fallóskút
A Mátra erdejében, Mátraszentimrének határában, Fallóskúton ta-

lálható a kegykápolna. A ma Pásztó városához csatolt Hasznos köz-
ségben élt Sánta Lászlóné Csépe Klára asszony a férjével. Ötven éve, 
1947. július 1-én aratni voltak, s a nehéz munka után nyugovóra tér-
tek. Az asszony elvégezte esti imáját, és ezután látomásban részesült: 
a Szûzanyát látta kék palástban, mezítláb. Szép tájat, és egy bõvizû 
forrást mutatott Klára asszonynak. Július 10-én az asszony felismerte 
azt a tájat, melyet látomásában megpillantott. Férje ásni kezdett, és 
azon a helyen forrás fakadt. 1948-ban Klára asszony újabb látomása 
szerint kis kápolnát építtetett a forrás közelében, és benne a Szeplõte-
len Fogantatás ünnepén elhelyezték a Szent Szûz szobrát.

1989-ben az adományokból új, nagyobb kápolna épült, melyet 
1990. szeptember 22-én szentelt fel az Erdõk Királynõje tiszteleté-
re dr. Seregély István egri érsek, aki beszédében hitet tett amellett, 
hogy „a kegyhelyeket az Isten és a Szûzanya jelöli ki, és a hívek 
látogatása szentesíti”.

A kegyszobrot még 1948-ban készítette id. Szabó István Kossuth-
díjas szobrászmûvész.

Fallóskút a mi életünkben vált kegyhellyé! Klára asszony  ne-
héz megpróbáltatásai ellenére kitartott hitében, mindenkor az Egy-
ház engedelmes leánya volt.
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A kegyhely három fõbúcsúja: Sarlós Boldogasszony (július 2.), 
Erdõk Királynõje (szept. 22.) és Szeplõtelen Fogantatás (dec. 8.) ün-
nepe. B.M.

Montichiari
Ötven éve történt 1947-ben, hogy Montichiariban, Milánó közelé-

ben megjelent a Szûzanya Pierina Gilli ápolónõnek. Mellén a három 
rózsa, fehér, piros és arany színben az ima, az áldozat és a vezeklés 
szellemét jelképezik. Különös oltalmát ígéri papoknak, szerzetesek-
nek. Új hivatásokat szeretne ébreszteni és életszentségre vezeti azo-
kat, akik õt mint 

„Titkosértelmû rózsát – Rosa mystica-t”

tisztelik. „Anya vagyok, szeretõ szívû Anya, aki szeretné megmente-
ni gyermekeit. Hallgatag szeretettel közbenjárok értük, hogy megvéd-
jem õket... Imádkozzanak az emberek, hogy az Úr irgalma elárassza a 
Földet! Égek a vágytól és a szeretettõl, hogy megmentsem a világot.”

„Azt kívánom, hogy legyen minden hónap 13. napja Mária nap!... 
ünnepeljétek minden év július 13-át a Rosa mystica tiszteletére!”

„...legyen minden év október 13-a az engesztelõ szentáldozás vi-
lágszövetségének napja! Ez Isten gyermekeinek szeretetét és háláját 
fejezi ki az Úr iránt.”

„Azt kívánom, hogy minden év december 8-nak déli óráját úgy 
ünnepeljék az emberek, mint a kegyelem óráját az egész világért!”

(A Szûzanya szavai Montichiariban)
Fontanelle Montichiari határában levõ barlangforrás, ahol szin-

tén megjelent a Szûzanya. Megáldotta a környék forrásait, melyek 
vizétõl már sokan meggyógyultak. 1975. óta Rosa mystica zarándok 
szobrok járják a világot, sok kolostorban és családban megfordul-
nak. Körülöttük állandó vagy alkalmi imacsoportok alakulnak. Sok-
szor elõfordul, hogy éjjel nappal imádkoznak körülötte az emberek. 
Vajon nélküle is imádkoztak volna ennyit? A Szent Szûz az ima ér-
tékére hívja fel a figyelmet: „Senki sem vész el azok közül, akikért 
imádkoznak és áldozatot hoznak.”

Budapesten, a Szondy utcai Szent Család templom tabernákulu-
mán áll tizenkét év óta Jézus keresztje alatt a Rosa mystica szobor, 
és amióta ott áll, minden hónap 13-án megtelik õt ünneplõ és hozzá 
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könyörgõ hívekkel a templom. Gyulai Oszkár, esperes plébános úr a 
július 13-i ötvenéves „nagybúcsún” a hívekkel együtt ad ünnepélye-
sen hálát a tizenkét év alatt együtt töltött bensõséges imádságos órák 
rendkívüli kegyelmeiért.

Pécs - Havihegy
Pécs város keleti domboldalán épült a Havas Boldogasszony (a 

helybeliek által Havihegyinek mondott) kápolna. 300 éve, 1697-ben 
Pécsett nagy pestisjárvány dúlt. A pécsi polgárság elhatározta, hogy 
kápolnát épít Havas Boldogasszony tiszteletére, ha a járvány elmúlik. 

A kápolna 1780-ben tûzvészben megsérült, ezt követõen építették 
át mai formájára, a kedves, tömzsi parasztbarokk stílusban.

Sokan zarándokolnak kérésükkel a Havas Boldogasszonyhoz. Az 
imameghallgatások nagy számát jelzik az ónból készült fogadalmi 
tárgyak. XVI. Gergely pápa 1844-ben búcsúkiváltságot adott a ká-
polnának a Mária-ünnepekre.

A kápolna fõoltárán lévõ olajfestmény a Szûzanyát ábrázolja kar-
ján a gyermek Jézussal, aki kapcsos könyvet tart a kezében. Ez az ol-
tárkép a római Santa Maria Maggiore bazilika oltárképének másola-
ta, melyet ünnepélyesen hozzáérintettek az eredetihez. Ezt tanúsítja 
a festmény jobb alsó sarkában látható bíborszínû pecsét is.

A kápolna búcsúja augusztus 5-én, Havas Boldogasszony liturgi-
kus ünnepén van. A hívek, mint egykor õseik, három nyelven, ma-
gyarul, horvátul és németül imádkoznak a kétnapos búcsún.

Minden hónap 13-án egész napos szentségimádást tartanak, me-
lyen fõleg a dél-dunántúli hívek vesznek részt.  B.M.

San Sebastian de Garabandal

Teremtõ Istenünk törvényt adott az embernek. Ha az ember tisz-
teli a törvényt, elnyeri az örök életet. Ha azonban letér a törvény út-
járól, elveszítheti életét és a kárhozatra kerülhet. Irgalmas Istenünk 
minden embert az örök üdvösségre teremtett, ezért szeretné vissza-
fordítani az embert a rossz útról. Újból és újból figyelmezteti az 
emberiséget, de tõlünk függ, hogy Ninive, vagy Szodoma sorsára 
jutunk-e.
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Fatimában megtérésünket kérte a Szûzanya által, nehogy újabb 
háború sújtson bûneink miatt. Kihez jutott el üzenete? Ki vette ko-
molyan? Ki teljesítette? És 1938-ban egy napon mindenki láthatta a 
megjövendölt jelet, a vörös fényfüggönyt Európa felett. Jött a hábo-
rú, és nyomában a pusztulás.

Kérizinenben a két Szent Szívnek való világfelajánlást kérte a 
Szent Szûz 1955-ben, hogy elkerüljünk egy újabb háborút és világra 
az isteni béke korszaka következhetne. Figyel-e valaki a kérizineni 
üzenetekre?

Garabandal kicsi falu Észak-Spanyolország Santander egyház-
megyéjében, üzenete mégis az egész világot érinti. Isten irgalmas sze-
retete újabb lehetõséget ad a megtérésre, még mindig az irgalmasság 
idejét éljük. A Szûzanya újabb követségben jár a Földön és szavai vi-
lágosan elénk tárják, Isten milyen megrázó figyelmeztetést, mekkora 
csodajelet küld a törvényszegõ ember megtérítésére, és milyen bün-
tetés érheti az emberiséget, ha meg nem tér. Ha meg nem térünk...

A négy garabandali kislány ugyancsak megijedt, amikor 1961. 
június 18-án elsõ ízben találkoztak a kisfiúnak látszó Szent Mihály 
arkangyallal. Majd július 2-án eljött maga a Szûzanya is, és négy esz-
tendõn át szinte minden nap meglátogatta õket. A látogatások számát 
kétezerre becsülik. Elõfordult, hogy egész nap velük maradt a Szûz-
anya. Megtanítota õket a lassú, figyelmes rózsafüzér imára, és kérte, 
hogy gyakran járuljanak a szentségekhez. Amikor Mari Cruz, Jacinta, 
Loli és Conchita megtudták a Szent Szûztõl a világra feltételesen váró 
büntetéseket, felhagytak korábbi viselkedésükkel. Attól kezdve sokat 
imádkoztak a bûnösök megtéréséért és a papokért. Szívesen vállaltak 
minden áldozatot, csakhogy lelkeket mentsenek.

Conchita naplójában olvashatjuk a Szûzanya 1961. október 18-i 
üzenetét: „Sok áldozatot kell hoznunk és sokat kell vezekelnünk. 
Gyakran meg kell látogatnunk az Oltáriszentséget, és mindenek 
elõtt nagyon jónak kell lennünk, mert ha ezt nem tesszük, egy bünte-
tés jön ránk.”

Az Oltáriszentség tisztelete, a szentáldozás, a papokért való imád-
kozás, a rózsafüzér imádkozása és az Egyház iránti engedelmesség 
hangsúlyozottan szerepel az üzenetekben.

A kislányok gyakran részesültek titokzatos szentáldozásban, ami-
kor nem volt szentmise a faluban. A legnagyobb eucharisztikus cso-
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da azonban 1962. július 18-án éjjel következett be, amikor Szent Mi-
hály arkangyal elõzetes bejelentése szerint láthatóvá vált Conchita 
nyelvén a Szentostya, amellyel õt megáldoztatta. Ezt a rendkívüli 
eseményt sikerült egyik szemtanúnak filmre vennie.

1965. június 18-án Szent Mihály arkangyal mondta el Conchi-
tának a Szûzanya üzenetét: „Minthogy nem ismertették a világgal és 
nem valósították meg 1961. október 18-i üzenetemet, ezért közlöm 
veletek ezt az itt adott utolsó üzenetet... most már túlcsordul a kehely. 
Sok pap jár a kárhozat útján, és sok lelket ránt magával. Az Oltáriszent-
ségnek egyre kevesebb tiszteletet adnak és egyre kevesebb fontossá-
got tulajdonítanak. Nagyon kell igyekeznetek, hogy Isten büntetését 
enyhítsétek. Ha õszinte lélekkel kéritek bocsánatát, megkapjátok... 
Sok áldozatot kell hoznotok! Elmélkedjetek Jézus szenvedésérõl!”

És Conchita hozzáfûzi: „A Szent Szûz akarata, hogy üzenete 
terjedjen el az egész világon... Semmit sem használ nekünk, ha el-
hisszük a jelenéseket, de nem teljesítjük a Szent Szûz kérését!”

Garabandalban három rendkívüli eljövendõ eseményre hívta 
fel Szûz Mária az emberiség figyelmét: a figyelmeztetõ jelre, a nagy 
csodára és egy megtérésünk által elkerülhetõ büntetésre.

A figyelmeztetõ jel közvetlenül Istentõl jön, minden ember fog-
ja látni, hallani és érezni, bárhol is legyen a világon... Ez a figyelmez-
tetés olyan lesz, mint a tûz: égetni fogja az emberek testét-lelkét, de 
másképpen, mint a valóságos tûz... Mintegy bûneink kinyilvánítása 
lesz, villámként fog belevilágítani a lelkiismeret legrejtettebb zu-
gaiba is... „Látni fogjuk bûneinket és bûneink következményeit is. 
Hiszem azonban, hogy akik reménykedve várják a figyelmeztetést, 
meg fognak szentelôdni általa.” Legjobb lenne azokban a pillanatok-
ban az Oltáriszentség közelében tartózkodni, mert Jézus erõt ad elvi-
seléséhez... Sokan megtérnek a figyelmeztetés után.

A csoda: A szent Szûz elmondta Conchitának, hogy a figyel-
meztetést követõen egy éven belül nagy csodát tesz Garabandal-
ban, hogy mindenki higgyen a jelenésekben és teljesítse üzenetét. 
Egy jel marad ott, amelyet le lehet fényképezni és közvetíteni lehet 
a televízión keresztül, de megérinteni és elmozdítani nem lehet. Az 
emberek látni fogják, hogy Istentõl való. Conchita nyolc nappal 
elõbb bejelentheti a csoda idõpontját, hogy sokan odamehessenek 
és meggyógyuljanak.
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A büntetés elkerülhetõ lenne, ha megtérnénk. Sajnálatos módon 
azonban sok ember már a bûn iránti érzékét is elveszítette... Akik a 
büntetés után életben maradnak, meg fogják változtatni életüket, és 
valóban Istennek fognak élni.

Conchita feljegyzéseibõl: Miért engem válaszottál ki, Istenem, ami-
kor tudod, ki vagyok, hogy hírül adjam ezeket a szomorú üzeneteket, 
ami valójában nagy kegyelem. De ne hidd, ó Jézusom, hogy én jelen-
leg mérlegelni tudom azt a felelõsséget, amit hordozok… Teljes mély-
ségükben nem értethetem meg az emberekkel üzenetedet. Nem tudom 
elérni, hogy valóban teljesítsék is azokat...

A garabandali jelenéseket az anyai szeretet hatja át. Szûz Mária 
úgy jött el, mint gyengéd édesanya. Felhívta figyelmünket arra is, 
hogy az Egyház iránti engedelmességnek elsõ helyen kell állnia.

A négy garabandali leány közül hárman Amerikában mentek férj-
hez. Conchitának négy gyermeke van, Mari Lolinak három és Jacin-
tának egy. Mari Cruz Spanyolországban maradt, õ is férjhez ment 
és négy gyermek édesanyja. Mindannyian példás keresztény életet 
élnek átadva magukat családanyai hivatásuknak.

A garabandali események egyházi kivizsgálása folyamatban van. 
Santander püspöke, del Val 1986-ban újabb vizsgálatot rendelt el, 
amit utóda is folytat.

Sokan felkeresik Garabandalt és a zarándokok szívükben Isten bé-
kéjével térnek vissza onnan.

A Szûzanya Garabandalban mint kármelhegyi Boldogasszony je-
lent meg jobb csuklóján nagy barna skapuláréval. A kislányok más 
jelenések alkalmával is látták nála a skapulárét. Mint már korábban, 
más helyeken, a Szent Szûz Garabandalban is példát mutatott a ska-
puláré viselésére és felhívta figyelmünket fontosságára.

Mi is a skapuláré?
A kármelita rend a XII. században alakult Kármel hegyén, ahol Illés 

próféta egykor elvonulva élt. A rend hamarosan elterjedt Európában is. 
A Boldogságos Szûz Mária 1251. július 16-án megjelent Stock Szent Si-
monnak, az egykori rendfõnöknek, és pártfogása zálogául átadta neki a 
skapulárét, mint rendjének megkülönböztetõ jelét. A következõ szavak-
kal ígérte oltalmát: ki e ruhában bûnbánólag meghal, nem fog a pokolban 
szenvedni és remélheti, hogy hamarosan kiszabadul a tisztítóhelyrõl.
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Ezt az ígéretet egészíti ki a XXII. János pápának adott égi üzenet, 
amelyet szombati kiváltságnak neveznek. Arról szól, hogy aki Isten 
kegyelmében hal meg, a halálát követõ szombaton kiszabadul a tisz-
títóhelyrõl, ha

– életében viselte a skapulárét,
– állapotbeli tisztaságban élt,
–  naponta elmondta a Szûzanya imáit vagy helyette szerdánként 

és szombatonként tartózkodott a húsevéstõl.
A karmelita skapuláré nem az egyetlen kiváltság, amit az ember 

az ég ajándékaként kapott, de igen fontos helyet tölt be a skapulárék 
között.

Egyéb ismert skapulárék: 

a Szervita rend fekete skapuláréja; a Trinitáriusok fehér skapuláréja;
a Szeplõtelen Fogantatás Szûz Mária Szeplõtelen Szívének
 kék skapuláréja;  skapuláréja;
a Fogolykiváltó rend skapuláréja; a piros, a szenvedés skapuláré;
az áldás és oltalom skapuláréja; a jó tanács Anyjának skapuláréja;
Szent József skapuláréja; Szent Domonkos skapuláréja;
Jézus Szíve skapuláréja; Jézus Szíve skapuláréja
a zöld skapuláré;  a halálfélelemben;
Krisztus drágalátos Szent Vérének Szent Mihály skapuláréja;
 skapuláréja;  az ötszörös skapuláré.

(Az ötszörös skapuláréban a kármelita, a piros, ill. a szenvedés, a Szeplõtelen 
Fogantatás kék, és a szerviták fekete skapuláréja van egyesítve.)

A skapuláré a Mária tisztelet külsõ jele. Maga a szó az öltözet 
egy darabjára utal, melyet munka alkalmával a szerzetesek felöltöt-
tek. Késõbb ennek jelképes értelme lett, a kármelben és más rendi 
közösségekben Szûz Mária életére figyelmeztette a rendtagot vagy 
viselõjét. Szûz Mária megóvja a ruha vagy érem viselõjét és Jézus 
követésére segíti. Kötelezettséget is jelent az Evangélium szerinti 
életre és a Szûzanya különös tiszteletére. Ez abban nyilvánul meg 
külsõleg, hogy viselõje naponta háromszor elimádkozza az Üdvöz-
légy Máriát.

Az a kegyelem, amit Isten ad Szûz Mária közbenjárására a skapulá-
ré (vállruha) és a helyette viselhetõ érem segítségével, nem azt jelenti, 
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hogy általuk hatalmat nyerünk arra, hogy távoltartsuk a rosszat. Ez 
nem valamely szerencsét hozó tárgy vagy amulet, hanem az Egyház 
egyik szentelménye. Nevezhetnénk „fémbe öntött imádságnak”. Ren-
deltetése megegyezik az imádság rendeltetésével, a Szûzanya segítsé-
géért könyörgünk általa. Maga a Szûzanya adta kezünkbe a skapulárét 
(érmet) és áldotta meg használatát. Az Egyház ünnepélyes imádság-
gal áldja meg és helyezi viselõjének vállára, aki a Szent Szûz ígérete 
szerint „nagy kegyelmeket kap általa”.

A skapuláré érem egyik oldalán az Úr Jézus, másik oldalán pedig 
Szûz Mária látható karján a kis Jézussal.

A szentelmények
Egyházunk kezdettõl fogva megáldott embereket, emberi tevé-

kenységeket és használati tárgyakat. Az új feladatra kijelölt embe-
reknek, új lakásoknak és használati tárgyaknak megáldása voltakép-
pen kérõ imádság, esedezés. Ilyeneket bárki egyedül is végezhet, de 
amikor az egyházi közösség képviselõje elõírás szerint végzi, a ké-
rés hatása nagyobb, mert az egész közösség nevében hangzik, a kö-
zösség érdemeire való hivatkozással történik az esdeklés. Az ilyen 
cselekményeket szentelményeknek nevezzük.

Ide sorolhatók az exorcizmusok (ördögûzés) is mint legrégibb 
szentelmény, amelyek a gonosz lélek megfékezését célzó könyörgõ 
szertartások. A többi szentelményt két csoportba szokás osztani:

a) A könyörgõ áldások bizonyos személyeket vagy tárgyakat 
vagy cselekményeket helyeznek Isten oltalma alá, az Õ áldását kérik 
azokra, vagy használóira (házszentelés, vízszentelés, jármûvek me-
gáldása stb).

b) A szentelõ vagy konszekráló áldások ugyanezt célozzák, de ki-
vonják az illetõ személyeket vagy tárgyakat a profán használatból 
és Isten szolgálatára szánják. Ilyenek: a templomszentelés, a harang-
szentelés, a papi szolgálatra való felavatás, a szerzetesi fogadalomté-
tel stb.

A szentelmények használójuk hitén kívül az Egyház hitét is tolmá-
csolják és erõsítik, továbbá az Egyház közbenjárását is hozzákapcsol-
ják a használó egyéni imájához. A papi áldás például nemcsak egy 
felszentelt személy áldását, hanem az Egyház áldó tevékenységét is 
közvetíti. (Dr. Elõd István: Katolikus dogmatika)
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Szûz Mária szavai Kérizinenben: „Igen, a világ nagy veszélyben van, 
mert annyira elárasztotta a bûn, de az utóbbi századok folyamán már 
többször megmentette a rózsafüzér. A háborúnak és a megpróbáltatás-
nak ma sem az ágyúk, a bombák, vagy az emberek ereje fog véget vetni, 
hanem ti, kedves földi gyermekeim, ha egyesültök a világ egyik végétõl 
a másikig a rózsafüzér által, mely erõs és hatásos fegyver. Egyesüljetek 
ebben az áldott láncban, mely az Eget és a Földet összeköti, és én, az 
irgalmasság Anyja s a kiengesztelés galambja leszek számotokra az is-
teni igazságosság elõtt. El fogom érni, hogy az Ég erélyes közbelépése 
véget vessen a bajoknak, amelyek miatt az emberiség szenved.

A rózsafüzér! Hadd mondjam el nektek ma, hogy mily kedves ne-
kem ez az ima! Valahányszor elimádkozzátok, királyi díszt tesztek 
fejemre és megújítjátok a Szentatya fiúi hódolatát, mellyel királynõi 
méltóságomat kihirdette. Ez a tett oly örömmel töltötte el Szívemet, 
annyira megérintette Fiamat, hogy a Szentháromság erejébõl, böl-
csességébõl és szeretetébõl a kegyelem hármas folyama fakadt és 
elárasztotta az egész világot.” (1955. október 1.)

„Mindenekelõtt az elmélkedve mondott rózsafüzérnek kell az Ég 
felé szállnia szüntelenül! Ez a béke szivárványa, amelyet Isten raj-
zolt irgalmasságában az Egyház egére. Olyan ez, mint egy rózsako-
szorú, amely összeköti gyermeki szíveteket az én anyai Szívemmel. 
Igen, szálljon Õhozzá az ima, mert egyedül Õ képes egyesíteni a szí-
veket, egyedül Tõle jöhet a segítség!” (1955. május 12.)

„Fõleg a gyerekeket kell gyakran összegyûjteni, hogy imádkozzák 
a rózsafüzért! Te magad továbbra is imádkozd a rózsafüzért, és fõleg 
igyekezz a titkokon elmélkedni! Mert jól jegyezd meg, hogy a rózsafü-
zér titkok nélkül olyan, mint a test lélek nélkül.” (1939. október 7.)

„És ti keresztények, fel! Mert sok a hittagadó közöttetek, aki ha-
zug propagandája terjesztésével számos lelket megnyer. Ennek a 
hittagadásnak leküzdésére, amely egyébként csak egy ideig tart, 
mert Fiam diadalmas uralma le fogja gyõzni, ismét a rózsafüzért 
ajánlom.
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A rózsafüzér rettenetes fegyver lelketek ellensége ellen. Minden-
ki, aki használja, gyõzni fog, mert én támogatom és én adok neki 
erõt.” (1947. december 27.)

„Ha gyôzelmet akartok aratni a csatatereken és a szeretetben, ami 
felmelegíti a szíveket és visszavezeti az embereket az üdvösség kikö-
tôjébe, akkor imádkozzátok a rózsafüzért! A századok folyamán bebi-
zonyítottam, hogy mily kedves nekem ez az ima, amely az Evangélium 
öszefoglalása. A Gondviselés orvossága a bajok ellen, amelyek miatt 
az emberiség szenved. De csak akkor gyümölcsözõ, ha Fiam erényeit 
követitek, aki egyszerûen de hatékonyan nyilvánul meg elõttetek a tize-
nöt titokban, amelyeken elmélkednetek kell. Törekedjetek arra, hogy 
ezt mélyebben tudatosítsátok, hogy szerény képességetek szerint, de 
valóban hivatásszerûen munkálkodjatok a békén és könyörögjétek le 
az Egyházra és a világra a szeretet és a világosság Lelkét! Rózsafüzé-
reitekkel fonjatok koszorút, amely az ima áradatával borítja majd be a 
Földet. Ezáltal az emberiség majd ismét ellenáll az õt fenyegetõ gonosz 
erõk elõrehaladásának, hogy háborúk és forradalmak nélkül siettesse 
Szeplõtelen Szívem békés diadalát, Fiam, Krisztus békéjében, igazságá-
ban és szeretetében.” (1965. október 1.)

Szûz Mária ünnepek
július 2. – Sarlós Boldogasszony, Szûz Mária látogatása Erzsébetnél.
Ez a nap a keleti egyházban az V. század óta Mária-ünnep, de eredetileg más 

volt a tartalma. A császárváros 1204-ben latin uralom alá került, s a ferencesek ezt 
az ünnepet új tartalommal töltötték meg: Máriának rokonánál, Erzsébetnél történt 
látogatására emlékeztek. A magyar elnevezés az aratás kezdetére utal.

július 5. – Szûz Mária hét örömének ünnepe
július 9. – A Csodálatos Anya ünnepe
július 13. – A Rosa Mystica fõbúcsúja Montichiariban
július 16. – A Kármelhegyi Boldogasszony ünnepe
Kármel hegye bibliai hely. Illés próféta nevéhez és az Illés-hagyományokhoz 

tartozó hegy (ld. 1 Kir 17-19.) a Kármelhegy Asszonyának épített monostorban 
Albert jeruzsálemi pátriárka megalkotta 1208-ban a Kármelhegyi Boldogasszony 
Testvéreinek szabályait. Ez a kármelita rend kezdete. Stock Szent Simon angol 
származású egyetemes rendfõnök 1251. július 16-án részesült a skapuláré-láto-
másban. A vállruha az üdvösségnek, a szövetségnek a jele.

július 26. – Szent Joakim és Szent Anna (Szûz Mária szüleinek) ünnepe
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augusztus 2. – Angyalos Boldogasszony
Szeráfi Szent Ferenc különösképpen szerette a Boldogságos Szûzet. Ezért 

kedvelte azt az épületet, amelyet Angyalos Boldogasszonynak, vagy másképpen 
Porciunkulának neveznek. Ott rakta le a Kisebb Testvérek Rendjének alapjait, 
onnét indította el a klarisszákat, és földi pályáját is ott fejezte be boldogan. A ha-
gyomány szerint ebben a kis templomban nyerte el Szent Ferenc a teljes búcsút, 
melyet a pápák megerõsítettek és más templomokra is kiterjesztettek. Ennyi sok 
jótétemény után még arra is engedélyt kapott a rend, hogy a liturgiában megünne-
pelje augusztus 2-án a Porciunkula búcsúját.

augusztus 5. – Havas Boldogasszony
A római Sancta Maria Maggiore templom búcsúnapja. Ezt a bazilikát Liberius 

pápa építtette az Esquilinus hegyen a IV. században. A bazilikának alkalmas és 
Istennek kedves helyet kerestek, és Isten azzal mutatta meg szándékát, hogy a nyá-
ri hõségben hó fehérlett az építendõ bazilika helyén. III. Sixtus pápa (432-440) 
átépíttette, ezzel akarván hódolni Szûz Máriának, akit az efezusi zsinaton (431) a 
Theotokosz (Istenszülô) címmel illettek.

augusztus 15. – Nagyboldogasszony
Az ünnepnek igen korai elõtörténete van. Jeruzsálemben már az V. században 

ezen a napon ünneplik Máriát az „Istenszülõ napja” címmel. Hamarosan meny-
nyei születésnapként (Natale) szerepel, mivel aki az eredeti bûnnel soha nem volt 
beszennyezve, annak halála sem lehetett olyan büntetés jellegû, mint Ádám többi 
ivadékáé. Erre utal a latin Dormitio, Obdormitio és a görög Koimesis nevek, vagy 
a magyar Mária elszenderedése kifejezés. A gall liturgia, mely keleti hatást õriz, 
a VI-VII. században Szûz Mária mennybevételét ünnepli. Róma Mária mennyei 
születésnapjaként, már a VII. században megtartja. Az ünnep Magyarországon 
számos zarándoktemplom búcsúnapja.

augusztus 22. – Szûz Mária Királynõ ünnepe
1900 óta Mária-kongresszusok és búcsújáróhelyeken megfordult hívek kérték 

a pápától ezt az ünnepet és egyben azt, hogy az egész világot ajánlják föl Szûz 
Máriának, mint Királynõnek. Az ünnepet XII. Pius pápa 1954. november 1-jén a 
mennybevétel dogmája kihirdetésének negyedik évfordulóján rendelte el. Nazian-
szi Szent Gergely mondotta, hogy Mária az egész mindenség Királyának édesany-
ja, ezért nyíltan „Úrnõnek, Úrasszonynak, Királynõnek” nevezték õt a legrégibb 
idõktõl fogva. Már Origenésznél, a nagy tudósnál is megtaláljuk ezt a címet, me-
lyet azután Szent Jeromos, Aranyszájú Szent János, Krétai Szent András és sokan 
mások adnak meg Máriának. Az Egyház hittudósai pedig minden teremtett lény 
Királynõjének, a mindenség Úrnõjének nevezik, amiben az Egyház fõpásztorai 
osztoznak velük.
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Jöjj és vedd el koronád!

Örülj, vigadj, tisztaságban kivirágzott anyaság,
kit körülvesz mennyországban az angyali sokaság.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Örvendezzél Isten Anyja, Boldogságos Asszonyság,
mert tégedet megkoronáz a teljes Szentháromság.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Magasztalnak égi karok, téged kelõ hajnalnak,
tisztelnek mint erõsségét elrendezett tábornak.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Néked mondta a nagy Isten amaz Írás szózatát:
„Jöjj, kedvesem, Libanonból, jöjj és vedd el koronád!”

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Az egeknek egeiben zengedeznek trombiták,
és a Király jobbja mellett köszöntik Szûz Máriát.

Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,
bûnösökre, nézz le ránk!

Atyaisten koszorúzza leányának szent fejét,
Fiúisten édesanyját, a Szentlélek jegyesét.
Mária, mi Anyánk, mennyei Pátrónánk,

bûnösökre, nézz le ránk!

                  Bozóki: Énekeskönyv, 1797.
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